
Grelha — Exame de direito das sociedades I TA 
 
 Tratando-se de perguntas abertas, indicam-se as páginas do Manual da disciplina 
que permitiam a construção da resposta do aluno 

 
1. Explique em que consiste o problema de agência e quais as estratégias para a sua 

solução.  (5 valores) 
 
Cf. pp.17 ss. (conflitos de agência em geral, conflitos horizontais e verticais, novos 
custos de agência; as estratégias são muito diversificadas e, desde que devidamente 
estabelecida a correspondência com o tipo de conflito analisado, o grau de 
desenvolvimento dado a cada uma podia ser diversificado: composição do board, 
incluindo administradores independentes, diversidade, representatividade dos 
minoritários, remuneração, deveres dos administradores, mercado do controlo, 
supervisão) 

 
2. Comente: “o governo das sociedades visa o stakeholder value e não o shareholder 

value” (5 valores).  
 
Cf. pp. 179 ss. 
 
 

3. O capital de risco coloca desafios especiais desafios em termos de governo 
societário. Porquê? (5 valores)  
 
Cf. pp. 72 ss. (em especial, tipologia dos conflitos de interesses) 
 

4. Não é possível afirmar a existência de deveres de lealdade dos administradores 
perante os acionistas. Concorda? (5 valores) 

 
Cf. pp. 239 

 
 
 
 
 


